



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно»

Тема: «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. СЕМЬЯ – НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания)

26.10.2023 в гимназии состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

Гостем ШАГа стал настоятель Прихода храма Воскресения Христова города Гродно иерей Алексей Савко.



Во время проведения этапа ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» ведущие Артём Кузьменок и Валерия Седнева, учащиеся 11-х классов познакомили старшеклассников со ст. 32 Конституции Республики «Беларусь, брак как союз женщины и мужчины, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства».



Учащимися было отмечено, что в Беларуси поддержка семьи является национальным приоритетом. Семья выступает важнейшим источником формирования и развития личности, воспроизводства человеческого капитала, накопления и передачи традиций, духовных и нравственных ценностей.

Выступающие обратили внимание на то, что для поддержки семей с детьми реализуется комплекс мер, особое внимание уделяется многодетным семьям. В нашей стране действует система государственных пособий, которая отражена в Законе Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей».

Следует отметить, что труд материнства высоко оценивается на государственном уровне. Для матерей, достойно воспитавших пятерых и более детей, с 1995 года предусмотрена государственная награда – орден Матери. За это время в стране награждено более 13 тыс. матерей.

Учащиеся обсудили республиканский конкурс «Семья года», который проводится в Беларуси с 2012 года. Основной задачей конкурса является сохранение духовно-нравственных ценностей, продвижение в обществе идеи ответственного родительства, образование и воспитание детей и молодежи в системе традиционных семейных ценностей.

Было отмечено, что в нашей стране второй год проводится Неделя родительской любви, которая начинается с празднования Дня матери 14 октября и завершается нововведенным Днем отца 21 октября.

Во время обсуждения Кодекса Республики Беларусь о браке и семье учащимся было предложено пройти интерактивную викторину «Мы узнаем» и тем самым закрепить свои знания.

На этапе проведения встречи **ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»** ведущие представили учащимся настоятеля Прихода храма Воскресения Христова города Гродно иерея Алексея Савко. Гимназисты задавали разнообразные вопросы отцу Алексею. Самыми запоминающимися были следующие вопросы: «Какие ценности, на Ваш взгляд, лежат в основе семейного счастья?», «Считаете ли Вы, что семья является важной составляющей общества?», «Как Вы относитесь к суждению, что единение в стране должно начинаться с единения в семье?».



После ответов на вопросы настоятель Прихода храма Воскресения Христова рассказал учащимся притчу о блудном сыне. В данной притче описывается пример настоящей семьи.



На этапе проведения **ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ведущие подвели итоги встречи. Присутствующими было отмечено, что тема разговора была актуальна, поскольку семья является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение.

*Мозоль Маргарита Геннадьевна,
учитель физики ГУО «Гимназия №10 имени Митрополита Филарета
(Вахромеева) г. Гродно» (+375297885857, margo-172007@mail.ru)*